



我的2024:光阴折叠成诗书

温青

命运的安排充分体现出多变而超拔的神秘性,一个偶然的机会,在一位老战友的推荐下,我以自主择业退役军人的身份,以一个文字工作者的谦卑,伏下身子、亲力亲为,与几个老战友一起参与接收并创建了一家特殊的央企子公司——中国融通医疗健康集团成员医院。自从进入新的央企大家庭,真诚感念领导团队一班人对我的信任与支持,给我开创事业的平台与机会,多次受到上级单位的表彰与奖励,不仅被同事认可,更是在自己分管的工作领域培养了人才,打造了有战斗力的工作团队,在中年之后又展现出了开创新的先锋姿态。

当我以一个诗人的敏锐和丰富情感全身心地投入到工作当中时,整个单位在我的眼中如此清晰、如此色彩斑斓。我开始在紧张的工作之余用心书写,以一个人事管理者的目光,不断丰富《人事》系列组诗,立体化、多角度地呈现。就这样,慢慢走过2024年,这是我工作与创作生涯中的一个特殊年份,一本新著《面对青山绿水喊祖国》,几乎囊括了近两年的所有新作,无论发表或是获奖,都已经被定格在书页之中,而作为单位党委班子成员,分工负责党群及人力资源管理,又把我带进了一种十分特别的精神状态——人间百态对一位诗人的教育、发掘与激励,完全颠覆了诗歌作品的固有要义。这一年中,因为工作强度大、节奏快,许多随手写的文字被随时发在网络平台上,留下一串串跌跌撞撞的足迹,在尘世闪耀

着人性的光辉……

其间,我按照医院人力资源管理和党群工作负责人的职责范围,从组织、人事、党建、宣传等诸多角度出发,陆续撰写了《人力资源部主任对医院中层领导的系列建议》,发在河南日报报业集团主办的顶端新闻网络平台,诸如《科室主任如何构建“拴心留人”的和谐工作环境》《科室积极营造和谐氛围的重要性》《强化科室合作与内部沟通》等一系列文章,从人性的本质出发,完成了一个诗人的特殊蜕变。来自湖北省十堰市郧阳区中医院工会的方主席在朋友圈回复道:“打开每一条链接认真认真学习了一遍,受益匪浅,非常感谢您的分享!”这条热情洋溢的评论充分说明,一份真正有益的探索,一定会有所回响。

这是我以诗人的眼光看一个企事业单位的建设发展,其中诗性的元素固然需要特殊的发掘与重建,但企事业单位的文化及人文精神,同样给予一个诗人更多的感悟和发现,诗歌精神在我具体的生活深处,一定会有更为宽广而宏大的内核,其中自然孕育着人性的爆发力。在网络平台推发的一系列单位人力资源管理经验性文字,得到了同事、同行和师长们的广泛关注和鼓励,一个诗人对事业和工作岗位的忠诚,体现在深度参与和潜心思考,诗性的责任感和呈现力量,有着特殊的作用。

从2022年3月开始改变工作性质和岗位,到2024年11月底,我已在河南日报报业集团顶端平台推发了1017篇各式文稿、视频及图片,一堆获奖证

书与我在其他领域的收获自然无法相提并论,但是这种网络平台的群众性特质和几乎可以说是即时传播的强大功能,依然给了我很多温暖记忆。自由而随性的积累和呈现,承载着一个诗人随时随地营造的梦想之境,我的大部分新作品和灵光乍现的思考文字,几乎都是在知名文学网络平台任性首发,虽然没有时间与网友读者们互动,但是很多十分温馨而诚挚的评论,我会记在心里,相信读者也会记在心里,并且已经留在了网页上。

年初应顶端文学频道张茹主编的邀约,我为顶端文学平台推荐邀请了一些国内顶流的诗歌大家,后来,很快看到他们的作品逐渐成为平台的主流,有效开阔了中原诗歌的视域,仿佛一个封闭的房间打开了窗户,甚至吹进了海风,这是对家乡诗歌建设十分有意义的事情,值得我们一起努力。

2024年马上就要过去了,这一年,光阴折叠成诗书,留下了不少文字足迹,但因工作紧张,没有时间去参加各种丰富的社会活动,甚至没有时间关注那些文坛诗坛的风风雨雨,在这个小城,只是尽心做好一个面向生活与工作的诗人和劳动者。我个人感觉,写作与工作一样,是人生修炼的某一段过程,一本书也许是其中的一个章节,一项工作也许其中一些词句,它们闪现于尘世的每一个瞬间,都是源于自信而坚定的行走——希望我留下的足迹能够一直闪耀着人性的光辉,为一个生于大地的诗人构建出命运的完美轨迹。



暖冬,行走的雪声

余彤彤

风雪里,只有野兽们奔跑的足印
行走自如又深浅不一的快乐属于它们
冰封的河面上,翠鸟执杆垂钓
以寻食的快乐融化岩石冰雕
鱼虾们都是馋嘴的山猫
茫茫无际中,我只知道,冬最喜欢白色

严寒是一望无际的银装素裹
没有了路与埂的痕迹
覆盖一切的不仅是雪花的欲望
寒冬拥抱的不止是白天还是夜晚
只有你的记忆
透过炉火,冒着白烟

那一眼望不到边的是茫茫刺眼的白
你眼里,雪还会是什么样子
或许是空无,是精彩,是温馨
或许是你一往情深的等待
多少往事都被雪埋藏了一个冬季
多少激情都在雪地悄然燃烧

风雪夜归人,走向春的那片绿光
轻轻地,轻轻地抖落雪花的缠绵
望得见严寒登上高处,成为峰岭
初春,举起一树柳枝向你致意
风雪,以肆意泛滥守护你蠢蠢欲动的情思
此时的你,禁不住开启记忆

行走(外一首)

汪圣皓

行走
如人类千万年来的历程般
古老而漫长
在十字路口等待的千万双脚
随着信号灯的亮起
伸向四方
于是
城市又一次迸发出
它的力量
而我
却不知我要走向何处
所以
我便只是迈着机械的步伐
随着汹涌的人流一起
走向
城市的某一个角落

清冷的夜

名为夜的时刻
迈着机械的脚步
带走
落日最后的余晖
于是
我将自己的身影
融入无边的暮色
让秋夜清冷的风
吹走那远行者心头的
孤独,寂寞与哀伤

今夜

我与我的心
那颗深邃的迷茫的忧郁的心
一起行走着
我感觉我已走了很远很远的路

于是

我回过回头
留下一声幽远呢喃
今夜
漂泊的游子,仍在天涯



晨跑

周传奇



网络图

我爱晨跑,缘于一位跑友。他虽年过半百,但那身姿和精气神不减当年“精武”之勇,精神焕发。笑问则答:“天长日久晨跑之功,难怪身强体健,活力四射。”为之心动,效仿至今,还别说,锻炼了身体,放松了身心,让人感受到“空气清新晨跑好,健身赏景兴致高”的惬意和乐趣。

每天清晨,天刚蒙蒙亮,万物归寂,天地之间弥漫着一股宁静而深远的气息,恰恰是晨跑的好时机。每当此时,我习惯性醒来,悄悄起床,一身运动装,一双跑步鞋。推门下楼,穿过一片待拆区,拐入通车不久的十一大道、新十四街、新十五街、桂园、前进公园等地。熟悉的路径不知跑过多少次,但新奇的景象会不时出现在眼前,与众多的“美好”

自然而然地结缘相遇。

有人说,美好的一天从运动开始。的确如此,当夜色还未完全褪去,星辰依旧在夜空中闪烁,城市的喧嚣尚未苏醒。总有一波热爱运动的人,在众人还沉睡梦乡时,他们却在路灯的照射下,已经悄然地活动开来。在公园里跳舞、挥鞭、舞剑,或在街巷人行道上牵着小狗悠闲地漫步,或在偏远的小溪旁放声歌唱,或在器械场所活动筋骨等等。更有与我同好的跑友,与第一缕晨光相拥,迎着晨风、闻着花香、听着鸟鸣,一路向前慢跑,边跑边呼吸新鲜的空气。

晨跑中,每天都会遇见不同的人,大多独自悠闲地跑着,年轻人居多,他们会像风一样擦肩而过。这些早起的

跑友们,既有身着运动装的亮丽女性,她们脚步轻盈,精神焕发,享受着跑步带来的无限活力;又有年轻的帅小伙和中年汉子,光着膀子,昂首挺胸,那一块块肌肉线条随着步伐起伏而显现出来,每一步都充满了力量感和节奏感,这样的体态赢得了路人羡慕的目光;更有年老的长者,为了自身的健康和对生活的热爱,纷纷加入慢跑的行列中,从而展现出自己的风采和运动的乐趣。

跑友们,或许有着不同的职业,年龄和背景,但共同之处在于那份对生活的热爱与追求,以及对自我挑战的执着。在这个静谧而清新的时刻,他们用自己的方式,诠释着坚持与毅力,享受着一种独属于清晨的宁静与自由。我亦如此,晨跑中呼吸清新空气,欣赏沿途美景,享受悠闲时光,不受羁绊,没有约束,随心所欲,路有多远,跑多远。

每当完成一次晨跑,大汗淋漓的瞬间,我都感受到前所未有的充实和快乐。跑累了,减速慢行,欣赏风景,沐浴着清晨的阳光,吮吸着花草的芳香,拍照取景,感受着大自然的美好和人生的价值。不觉间,来到桂园器械场,与男女老少们一起活动身体:伸伸腿,身心舒畅;扭扭腰,精神饱满;拉拉杠,神采飞扬;打打拳,虎虎生威……锻炼身体,享受健康生活;户外运动,呼吸新鲜空气;生命在于运动,快乐来自天然。

晨跑,不仅是一种生活方式,也是一场身体的旅行,更是一次心灵的洗礼。沉浸其中,沿途的迎风,嫩绿的青草,如丝的阳光,悦耳的鸟鸣……一切忧愁仿佛都在这无尽的晨跑中悄然消逝,天天焕发着生命的活力,令人倍感舒畅。

我爱晨跑,何乐而不为呢!